

供水设备“穿衣戴帽” 防冻保温再升级

69个应急抢修保供点覆盖全市老小区

供水设备“穿衣戴帽” 防冻保温再升级

每到冬天,供水设施的防冻保暖工作关乎着居民用水,而老小区是薄弱地带。昨天,市水务集团的工作人员来到各个老新村查漏补缺,对楼道内的立管、水表开展无死角巡查。据悉,为了保障锡城冬季安全供水,今年市水务集团对全市自来水立管、水表防冻保暖进行升级改造,并联合街道、社区设立应急抢修保供点,力争在极寒天气基本保证供水设施不受冻。

昨天,记者跟随工作人员来到荷叶新村,只见楼道里所有的水管都穿上了橡塑材料制成的“冬衣”,外面包裹着一层铝箔材料,“双重防护”确保管道不受冻。工作人员打开楼道处的水表箱,给水表穿上一件蓝色的“棉袄”,再用封箱带将水表封闭,使得水表箱密不透风。针对户外的埋地式水表箱,工作人员用黄沙填至水表上盖3厘米以上,表箱盖下用塑料薄膜密封后盖好。

据了解,早在7月,市水务集团已完成辖区多层住宅的立管老化情况和保温薄弱部位等隐患排查统计,并于9月启动实施立管保温、立管改造、外墙管改造、立管铁皮防护、水表更换保温套、敞开式楼道嵌墙水表箱封箱、地理表填砂等8个项目。截至目前,已走访1100个社区物业,实施立管保温4万米,地理表填砂2.8万只,安装水表箱保温套2万只。根据用水数据结合实际情况放空空关户水表4万只,即将完成32万户的嵌墙式水表箱封箱工作。

值得一提的是,在前几年防冻保暖工作的基础上,今年严格把控供水设施的保温等级。市水务集团有限公司客户服务处处长肖晖介绍,以前立管“保温衣”的材料厚度为3毫米,现在升级为4毫米厚的橡塑,保温效果更佳。水表的保温套也从以前的薄棉套加厚为“皮棉袄”。

设立应急联络点 三级联动缩短抢修时间

很多人还记得2016年的罕见寒潮,极寒天气给城市供水带来的麻烦。为了完善防冻保暖应急联动机制,今年市水务集团根据2016年寒潮严重受冻地区,联合街道社区建立了69个应急抢修保供点,辐射范围基本覆盖了全市老小区。当气象部门预报气温低至-5℃及以下,市水务集团将启动应急预案,一旦遭遇紧急情况,这些应急点将联动各方力量及时抢修。

位于河埭房管所的应急联络点是全市应急抢修保供点之一,辐射范围为溪南、水秀、稻香等10个社区,由市水务集团和河埭房管所共14人组成的应急供水抢修队驻守在该片区。记者在现场看到,这里设有供水应急报修点,信息员可以采集社区居民用水相关信息,不时有居民前来咨询用水问题。不远处的“应急抢修物资堆放点”存储着水表、水表阀等冬季易坏供水设备和各类抢修工具。

市水务集团有限公司城南分公司副经理王磊新介绍,以往居民遇到用水问题只能拨打水务集团热线,而应急抢修点建立起社区、应急联络点、市水务集团三级联动机制,将抢修力量延伸至“末端”。一旦出现水表冻坏等故障,社区层面将第一时间进行抢修。如果无法解决或是人手不足,就近的应急联络点和市水务集团的抢修力量将及时支援,优化了抢修流程,大大缩短了抢修时间。

预防冬季用水隐患 市民可采取“自救”措施

“为确保冬季寒潮来临时用水无忧,除了供水部门统一采取的保暖措施外,市民也可以采取一些力所能及的事情,使自家水表的安全更有保障。”肖晖提醒,对于封闭式楼道应及时关闭楼道窗户,敞开式楼道请设法用纸箱板、木板、棉织袋等物品遮挡水表箱等供水设施,避免寒风直吹。遇到低温天气,可以在夜间拧开水龙头,呈筷子状粗细的线状并确保排水畅通。因故暂时不住的房子,请关闭水表前端阀门,排空管道,做好防冻措施,以免给自己和邻居造成不必要的损失。

另外,市民应根据严寒天数及时储备适量的自来水,以防万一。如果家中的水管、水表被冻住时,千万不要用开水烫,因为用开水直接烫极易引起水管、水表爆裂。正确的方法是先用热毛巾包裹,用温水进行浇灌,也可用电吹风烘吹,使其慢慢解冻。

(晚报记者 蔡佳)

中国最美村镇评选 无锡上榜三席

西渚镇、周铁镇、长泾镇旅游要素日益丰富

本报讯 “2019乡村振兴产业发展论坛暨中国最美村镇颁奖盛典”日前在安徽蚌埠隆重举办,无锡市有3个村镇荣获中国最美村镇荣誉,他们分别是宜兴市西渚镇、周铁镇和江阴市的长泾镇。其中,周铁镇和长泾镇此前均登上“中国历史文化名镇”荣誉榜。

起源于2013年的“中国最美村镇”评选活动是由第一财经发起并联合全国80多家媒体,在国家住房和城乡建设部、国家文化和旅游部、中国社科院、中国国际经济交流中心、中广联合会经济广播工作委员会等部门领导的指导和支持下创办的,是国内唯一一家集媒体、政府、民众力量推动和传播乡村振兴的典型与经验,展现美好田园的生活方式,激活乡村真正的内生活力的活动。据介绍,今年中国最美村镇参与投票的人数达3800万。

西渚镇位于宜兴市西南,拥有丰富而独特的旅游资源和人文景观,集茶文化、禅文化、古陶文化和山水资源于一身,更有国家4A级景区“云湖旅游景区”“佛光祖庭大觉寺”“阳羨茶文化博览园”“筱王古窑址”等知名品牌,享“养心圣地”“佛光祖庭”之美誉。

周铁古镇,紧邻太湖西岸。每年秋冬季,周铁镇城隍庙前的一株美了千年的银杏古树成为知名的风景树,慕名前往观赏古树风情的游客不在少数。在千年古镇周铁,留下了岳飞、蒋捷等名人的足迹。

江阴市长泾镇地处江阴东南部,南与无锡接壤,传说舜曾居住于此,故名“东舜城”,是吴文化的发祥地之一,先后被评为中国历史文化名镇、江苏省四星级乡村旅游点、国家级3A级旅游景区。(何小兵 宋超)



图为中国最美村镇周铁镇城隍庙前的银杏古树在冬日里呈现的江南风情。(何小兵 摄)

渤海银行无锡分行 举办“宪法宣传周”

本报讯 根据中国人民银行南京分行下发的《关于开展2019年“宪法宣传周”暨“金融法治宣传月”活动的通知》要求和有效落实《中央宣传部、司法部关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划(2016-2020年)》的精神,渤海银行无锡分行从学习、宣传等几个方面入手,利用多种形式、各种阵地开展了对员工以及社会群众的法制教育宣传活动。

渤海银行无锡分行在12月4日以营业厅为宣传主阵地,在营业大堂内设置宣传展台,在LED屏幕上滚动播放“弘扬宪法精神,推进国家治理体系和治理能力现代化”的活动宣传口号,宣教专员还积极向客户发放《2019年“12·4国家宪法日”宪法与金融法律知识系列宣传手册》,积极介绍金融法律知识;该行宣教小组还至沁园新村社区开展“金融法治一堂课”活动,让法制宣传深入社区群众;该行还在“渤海银行无锡分行微信公众号”上新增了宪法以及相关法律知识问答小程序,让员工和客户通过答题增加法律常识。

渤海银行无锡分行也将继续加强金融法制的宣教活动,为构建无锡良好的金融法制氛围贡献一份力量。

(陈杰)

宜兴参与上海大都市圈规划编制工作

本报讯 宜兴市自然资源和规划局昨天证实,上海大都市圈空间协同规划调研组在宜兴开展调研,调研组与宜兴市自然资源和规划局以及当地的发改、工信等部门、宜兴市经济技术开发区、周铁镇等板块,围绕城市发展现状、特色以及融入上海大都市圈的设计与诉求等方面展开座谈,并实地考察了宜兴市域

内的相关企业。

据介绍,为进一步落实长三角一体化国家战略,上海与江浙两省八市商定共同开展《上海大都市圈空间协同规划》编制工作,探索上海周边区域空间统筹协调发展的新路径。上海大都市圈空间协同规划调研组此次到宜兴调研,即是该项工作的一部分。另据记者了解

到,城市群、大都市圈不仅是空间领域的延伸,更是长三角一体化发展的内涵,上海及周边地区共同开展《上海大都市圈空间协同规划》编制工作,有望进一步实现各城市在目标、功能、产业、生态、文化、交通等方面的协同,推动都市圈高质量、一体化发展。

(何小兵)